

锦绣太原·清凉避暑

六条旅游线路发布

本报讯(记者 贾尚志)8月6日,市文旅局发布“锦绣太原·清凉避暑”旅游线路,邀请游客走进避暑旅游城市太原,在游览山林、田园、河流、郊野的同时,收获一份清凉和舒适。

森林氧吧清凉之旅

线路:太山—蒙山—天龙山—玉泉山—云顶山

推荐理由:在负氧离子的怀抱中,溪流潺潺,山高水长,空谷绝响,探访帝王避暑宫,观林木翠绿如海。一路上山风轻拂,听着小鸟鸣唱,呼吸苍松翠柏散发的芬芳。

自在田园休闲之旅

线路:稻田公园—森栖小镇—天怡山庄—青草坡乡村庄园

推荐理由:吹着凉爽自由的清风,感受乡村的质朴与纯真,逛逛稻田公园的热闹夜市,观看稻田剧场的有趣故事。在森栖小镇住民宿、享清凉,到天怡山庄、青草坡听鸟语、嗅花香,体验乡村恬静慢生活。

映日荷花别样之旅

线路:文瀛公园—迎泽公园—汾河湿地公园—晋源北大寺

推荐理由:穿越片片荷塘,绿茵茵的荷叶包裹朵朵粉嫩和洁白的荷花,犹如绿纱托着红缎和白锦,漂浮在清澈平静的湖面上,与蓝天白云交相辉映,构成了一幅美丽画卷。

游湖玩水避暑之旅

线路:森林公园—晋阳湖公园—汾河二库—汾河景区

推荐理由:打水仗、玩水枪、乘游艇、划小船,是炎热天气里最纯粹的快乐。在欢声笑语中,烦闷心情随之消失。

郊野露营低碳之旅

线路:太原植物园—在山野崛崛山营地—森西营地—又见桃园轻奢营地—北山小院露营—旷野露营

推荐理由:公园里,林荫下,小湖边,铺上野餐垫,摆上美食,与家人朋友一同谱写快乐格调。在露营地,亲自动手烧烤,夜幕下仰望星空,感受拥抱大自然的愉悦。

人间烟火浪漫之旅

线路:食品街—钟楼步行街—太原古县城—晋阳里—太原方特

推荐理由:太原的夜晚,凉风习习。穿越在老街古巷中,感受这座城市久远和繁华。复古市井、实景光影、美食名吃,绚烂焰火……承包了游客对月下浪漫的所有期许。

用心用情做好服务

“暖蜂驿站”成了新就业群体温馨港湾

晋源区金胜镇聚焦新业态新就业群体党建工作,建立23个“暖蜂驿站”,坚持“建管用”并举,使户外工作者切实感受到“家”的温暖。外卖骑手、快递小哥等新业态新就业群体在这里可以享受充电、休息等便利,还满足了精神文化和情感需求。

扩大“服务圈”

走入金胜镇任意一个“暖蜂驿站”,休闲桌椅、充电设备、常用药品、饮用水是“标配”。

为加强规范化建设,金胜镇探索延伸服务半径,聚合资源、升级服务、融合发力,为快递小哥、外卖骑手、网约车司机等提供充电、休息、学习、调解、援助、代办等“暖心歇脚”服务。他们“渴了能喝水、累了能歇脚、饭凉能加热、没电能充电”,拥有了属于自己的温暖之家。

入夏以来,上冶峪村“暖蜂驿站”还开展“情暖新业态 夏日送清凉”活动。他们为辖区内新就业群体送去夏季防暑物品,并嘱咐加强个人防护,预防高温中暑,

注意交通安全。

打造“学习圈”

“暖蜂驿站”里,不光有吃的、喝的、用的,还有“看的”。以“暖蜂驿站”为依托,金胜镇链接各类资源,补充了书籍和电子阅读设备,优化融合网格党支部、物管会(业委会)、社会组织、志愿服务队伍等多方力量参与驿站管理服务。

目前,“暖蜂驿站”有700余册藏书、16台电子阅读设备。快递小哥说,“我们来休息的时候,还会到读书角静下心来看看书,了解最新的时事政治,交流最近的学习心得,生活充实了许多。”

这些精准服务为新业态新就业群体打造了学习理论知识、提升社会责任意识的平台,满足了他们的精神文化需求。

构建“朋友圈”

“以前,我们朋友圈很窄,现在通过驿站,生活圈子变大了!”一名外卖小哥说。

金胜镇将新业态和新就业群体纳入

基层党建工作中,激发他们参与基层治理的动力。通过开放式组织生活,外卖骑手、快递小哥变身“兼职网格员”,党组织与新就业群体“双向奔赴”。通过创设载体、选树典型、积分管理等方式,新业态新就业群体聚拢到基层治理、行业发展等领域。通过常态化开展政策咨询、义诊服务、红色观影、红色宣讲等服务,尤其是参加村(社区)党组织主题党日活动,这些群体中的很多人成了社情民意“信息员”、城市形象“宣传员”。

一电社区党委书记李建萍说,“社区巷子里的垃圾堆放问题解决得更及时了,楼道小广告更少了,井盖缺失等安全隐患问题处理得更快了,社区网格治理力量更充实了!”

金胜镇相关负责人表示,“关‘新’在路上,服务不打烊。金胜镇坚持党建引领,完善“暖蜂驿站”微阵地建设,用心、用情、用力做好各项服务,吸纳更多社会责任感强、社区治理参与意愿高的新就业群体加入基层志愿服务队伍,团结凝聚新业态新就业群体力量,努力打造基层治理“新引擎”。

记者 侯慧琴 通讯员 杨润德

杏花岭区提升“钱管家”履职力

本报讯(记者 李杰华 通讯员 陈雯雯)8月4日杏花岭区消息,该区中涧河镇举办到村任职研究生兼任报账员培训会,激励和引导到村任职研究生更好扎根基层一线、更好履行工作职责,真正让新报账员逐步成为“村财乡管”的中坚力量。

据了解,中涧河镇精心培育到村任职研究生队伍,把领导干部应知应会党内法规和国家法律学习纳入到村任职研究生队伍教育体系,着力打造一支部业务精通、廉洁自律、高效服务的“钱管家”,淬炼一支政治过硬、本领过硬、作风过硬的乡村振兴青年人才队伍。

针对大多数到村任职研究生财会专业知识匮乏、经验缺少的现状,中涧河镇组织镇经管站长、财务工作人员和各村有经验的报账员“传经送宝”,以规范“三资”管理和村报账员基本业务知识为重点,开展专题培训,进行专业授课,帮助各位研究生尽快熟悉报账员职责任务,进一步推动村级财务工作规范化建设。

中涧河镇采取现有报账员带徒弟“双签字”的方式,通过“师徒”结对传帮带,邀请原报账员案例教学、现身说法,从熟悉村集体资产、收支情况入手,从了解每一笔资金的流向、每一个单据的报销切入,现场传授各类问题的处理方式及技巧,让到村任职研究生深入了解村情实际,从而尽快进入角色、熟悉业务,实现“成熟一批,上岗一批”。同时,

中涧河镇也通过正面典型激励、反面案例警示、常态廉政谈话等方式,帮助到村工作研究生扣好廉洁自律“第一粒扣子”,引导他们了解廉政风险与防控对策,严守廉洁底线”。

长沟村到村任职研究生都会表示,从刚开始的手忙脚乱到逐步熟悉,体会到“村财镇管”的必要性,也明白这一角色的重要意义。从日常收支管理、报账流程、报账注意事项等工作方法经验,进一步掌握专业技能,为老百姓守好“钱袋子”,做好村民的“钱管家”。

突降雨家中无人 好邻居帮收衣服

本报讯(记者 李涛 通讯员 张昕)中午还是艳阳高照,午后却突然降雨,在单位的陈女士心里很焦急,因为她在小区院子里晾晒的衣服还没收。当她下午回到家,楼下的晾衣绳空荡荡,衣服被热心的邻居收了起来,没有一件被淋湿。8月4日,一场短暂降雨,御德苑社区西华苑三期上演了邻居主动帮忙收衣服的感人一幕,诠释了暖心且和谐的邻里关系。

“下雨了,大家快下来收衣服!”4日13时30分左右,居民刘大娘正准备午睡,

却看到天变阴了,估计要下雨。她赶忙来到楼下,把早上晾晒的被子抱了回去。收被子时,她冲着楼上喊了几声,提醒邻居们收衣服。

过了一会儿,刘大娘透过窗户往下看了一眼,发现晾衣绳上还有七八件衣服,“咋还不收,再耽误就被淋湿了。”老人不放心,索性又下了楼,在院子里大声问:“还有衣服没收,这是谁家的?”这时,住在一楼的胡大爷隔着窗户说:“好像是三楼新搬来那位姑娘的,我上午见她挂衣服。

别急,我上去叫她。”

胡大爷敲了半天门,却无人回应,看来没在家。此刻,雨滴落下,刘大娘动作娴熟地收起剩余的衣服,快步进了楼道。18时,陈女士回来了,正在疑惑时,胡大爷忙说,“姑娘,下午有雨,你家楼上的老刘帮忙把衣服收起来了。”听闻此言,陈女士心里很感动。在刘大娘家,老人已经把衣服一件件叠好,还不忘叮嘱:“最近常有雨,出门惦记着收衣服,否则白洗这么干净了。”